

全市社会工作推进会召开

以大格局引领体系建设 以小切口牵引整体推进

本报9月19日讯(通讯员 张树森)近日,全市社会工作推进会在宁阳县召开。会议围绕做好新时代社会工作,分析当前社会工作面临的形势和问题,对下一步工作作出部署和安排。

目前,全市社会工作稳步开局、有序运转,取得阶段性工作成效,已转入全面起势、突破提升的关键阶段。全市社会工作系统将持续深入学习贯彻党中央、省委、市委关于社会工作的新要求、新任务,进一步统一思想认识,提高工作站位,强化使命担当,切实增强做好新时代社会工作的责任感、使命感。

会议要求,要坚持问题导向和结果导向,强化机制推动,以大格局引领体系建设,建立“1+4”工作机制架构,构建“党建统领、上下贯通、协同有力、高效顺畅”的工作体系;强化活动拉动,以小切口牵引整体推进,聚焦上级要求、社会需求和群众诉求,通过活动开展和办实事,扩大社会工作影响力;强化典型带动,以品牌化彰显特色亮点,把亮点打造在难点上,聚力谋划



推进会现场。 通讯员供图

推进一批突破性工作,以点带面推动工作整体提升;强化责任驱动,以清单化推进工作落实,建立重点任务、量化指标、突破项目3张清单,实行项目化

推进,树牢考核导向,强化督促指导,保证工作质效。会议强调,要突出共建共治,注重减负赋能,扎实推动基层治理“小马拉大车”突出问题专项整治、社区工作者队伍建设等5项重点任务,持续推进党建引领基层治理;突出规范高效,深化改革驱动,坚持“党建引领、制度为先、协同共促”,引领行业协会商会规范健康发展;突出“两个覆盖”,加强服务引导,聚焦党建惠企和新就业群体关爱凝聚,打造“泰暖新”服务品牌,增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力;突出专业培育,坚持联动融合,强化力量统筹,厚植品牌优势,融入基层治理,深化志愿服务和社会工作人才队伍建设;突出流程优化,拓展信息渠道,抓好征集、转化全省第一方阵目标,突出重点抓落实,铆足干劲争一流,抢占领先身位,交出满意答卷,推动全市社会工作高质量发展,为加快全面深化改革、推进新时代社会主义现代化强市建设作出新的更大贡献。

省煤田地质局三队 传统佳节 共话团圆



活动现场。 通讯员供图

本报9月19日讯(通讯员 任红阳)近日,省煤田地质局三队以各基层党组织为单位,组织开展了系列庆祝活动。

该队机关一党支部、机关二党支部和城市勘测事业部党支部以“喜迎中秋·共话团圆”为主题开展了配乐诗朗诵活动,并共同制作月饼。离退休干部党委组织老年足球队参加了岱岳区老年足球比赛。该队应急救援仓储中心党支部和生态地质技术中心党支部分别开展了节前党风廉政建设警示教育,教育引导党员干部职工清廉过节。地

质技术中心党支部组织党员干部职工欢聚一堂,品月饼、话团圆。新能源勘查部党支部与固体矿产勘查部党支部开展了以“海晏河清迎国庆·月圆花好话中秋”为主题的活动,党员干部职工齐参与,大家用歌声、诗词朗诵等寄情中秋。浅层物探事业部党支部通过手工制作漆画扇等形式共庆中秋。

此次系列活动的开展,进一步弘扬了中华优秀传统文化,激发了爱国热情,增强了沟通与交流,凝聚了拼搏向上、干事创业的强大合力。

市国动办进一步优化工业用地项目人防工程审批流程

提升审批质效 优化营商环境



本报9月19日讯(通讯员 王东升)近日,市国防动员办公室与行政审批服务局联合发布《关于进一步优化工业用地项目人防工程建设审批事项的通知》(以下简称《通知》),从4个方面着手,进一步提升工业项目人防工程建设审批质效,持续优化营商环境。

进一步细化工业类项目人防审

批范围,支持工业类项目建设。《通知》明确,工业建设项目中宿舍、办公会议用房(产品研发用房)、餐厅等民用建筑应按有关规定修建防空地下室。生产车间、生产厂房、库房、锅炉房、仓库、冷库、物流仓储、机房、门卫房、连接通道、棚架等,无修建防空地下室的义务,可不申请办理人防审批手续。

开辟绿色通道,提升工业项目服务效能。《通知》规定,聚焦项目实际需求,推送精准服务,畅通绿色通道,建立服务专员机制,保障问题快速化

解。根据《山东省人民防空工程建设规划(2021—2035年)》,调整甲、乙类人防工程建设区域,降低建设项目建设成本。做好工业项目防空地下室的易地建设审批。

推行信用承诺制,做好事中事后监管服务。《通知》明确,对修建防空地下室的工业项目,报建信息资料有缺项的,可由建设单位作出书面说明和补正承诺,容缺开展竣工验收等服务,并办理相关手续。严格落实“企业宁静日”制度。

实施柔性执法,审慎采取强制措施。

《通知》要求,创新执法理念,对人防执法领域轻微违法行为实行首次不罚或轻罚,对于能够按照限定时限补建防空地下室或缴纳易地建设费的项目,要及时补办和完善相关手续,保障项目顺利推进。

此次政策的出台,是市国动办进一步优化营商环境的重要举措,有利于更好地服务企业,助推新型工业化强市建设。市国动办将不断优化审批流程、提升服务质量,为企业提供更加高效、便捷的政务服务,为全市高质量发展作出新的贡献。

新泰市应急局狠抓工作落实

推动工贸企业分类分级精准监管



本报9月19日讯(通讯员 赵国良)为深入贯彻落实工贸行业领域安全生产治本攻坚三年行动走深走实,新泰市应急局多措并举,狠抓工作落实,扎实推动工贸企业分类分级精准监管,督促企业落实主体责任,进一步夯实工贸行业基层基础。

分类分级监管,提升监管质效。新泰市应急局系统梳理摸排工贸企业430家,并按照金属冶炼、粉尘涉爆、涉氨制冷等进行分类,采取自主诊断、外聘三方机构等方式进行分级,通过印发企业分级监管升降级管理办法,对430家企业的定级结果进行动态调整。同时,该局根据分类分级情况,开展针对性、精准化、差异化执法检查、指导帮扶等,提升安全监管的质量与效益。

信息化建设,助力监管提质增效。经生产现场实地核实,新泰市应急局核准涉粉作业岗位人数超10人的木质粉尘企业3家、深井铝铸造企业1家,通过指导帮扶企业开展预警监测系统建设、平台联网监控及日常运行操作,实现全天候视频、风压差、温度等参数监测,实时掌握安全设备设施运行情况,促进企业监管提质增效。

扩充内训师资队伍,孕育企业“明白人”。新泰市应急局在乡镇季度轮训点扩面的基础上,扩充企业内训师资队伍,并发挥内训师理论知识丰富、工作经验贴合企业安全管理实际的优势,以点带面,大力培养小微企业“明白人”,以通俗易懂的教学方式,将重大事故隐患判定标准、风险分级管控、隐患排查等进行讲解,充分发挥“明白人”的作用,实现重大事故隐患动态清零,确保企业安全生产。

我市农业专家代表团到岳普湖县开展农业技术指导服务

泰岳同心 科技助农

本报9月19日讯(通讯员 郑建伟)近日,泰安援疆指挥部邀请我市农业专家代表团一行到受援地开展农业交流和技术培训。

专家团到新疆喀什地区岳普湖县后,结合全县农业资源禀赋,重点对无花果、棉花、玉米、小茴香、畜禽养殖等产业方面进行了现场技术指导,并针对下一步泰岳两地畜牧、农业产业的全面交流合作举行了签约仪式。此外,专家团深入妃尝香、黄袍、远大农业等重点农产品加工企业,进行了调研指导。

在艾西曼镇,专家团开展了技术指导服务,详细了解该镇农业产业发展状况,先后到冬暖式大棚、畜牧养殖基地及6村老羊场进行了实地调研,重点查看了无花果育苗情况、蔬菜种植



专家团在艾西曼镇。 通讯员供图

情况、牛羊养殖和防疫情况、羊场的资产盘活与合作情况等。

代表团结合艾西曼镇所需,为该镇捐赠了100个蜂箱,并开展农业科技培训。在“山东援疆·万里蜂情”蜂箱捐赠活动仪式和科技培训班上,农业专家就牛羊疾病预防、蜜蜂养殖与管护、西红柿、辣椒栽培种植及病虫害防治、林果栽培种植及病虫害防治等方面进行了授课,让全镇农业技术人员学习内地先进的农业管理知识,提升理论素养和农业实操水平。

泰安援疆指挥部将紧密结合岳普湖县发展需求,积极推动产业发展、促进就业、农民增收等工作,进一步推进岳普湖县农业现代化和乡村振兴,拓宽产业发展思路,提升专业技能水平和管理水平。

聚焦岳普湖县所需 聚合泰安所能

泰安医疗援疆结硕果

本报9月19日讯(通讯员 张晓雨)今年以来,泰安援疆指挥部不断提升受援地基层医疗卫生综合服务能力,累计投入援疆资金2200万元,重点在基础设施建设、品牌培树、人才支撑等方面集中发力,有力展示了泰安援疆工作的成效和亮点。

强化硬件提升,不断改善医疗环境。泰安援疆指挥部充分发挥山东援疆优势资源,重点打造2个示范化乡镇卫生院,目前巴依阿瓦提乡卫生院已建设完成,艾西曼镇卫生院已开工建设,预计9月底完工;在乡镇卫生院建设2个智慧化预防接种门诊,目前正在进行招投标手续的资料上报;投资300万元在岳

普湖县中医医院建成口腔科,建设口腔种植手术室、口腔CT室,采用3D打印技术、显微镜技术等,功能布局进一步优化,口腔诊疗工作实现质的飞跃;整合援疆资金1500余万元,在县中医医院重点建设“泰岳阳光”儿童康复中心,项目用地面积1230.58平方米,新建8层8420.35平方米,目前,该项目已经封顶,预计10月份投入使用。

强化品牌打造,医疗服务扩面升级。泰安援疆指挥部深入实施妇幼“春风工程”,开展免费检查1479人,其中婚前检查333人、孕产检查618人、产前检查528人,进一步提升婚前、孕产、产前检查覆盖率,孕产妇及新生儿死亡率明显降低;强

化“鲁喀医疗”帮扶品牌打造,聚焦弱势群体,对罹患白内障、脑瘫等15种重大疾病的困难群众实施医疗救助,特别是对脑瘫儿童进行早期发现、早期诊断、早期干预,提供更为系统全面的康复治疗;擦亮“医路有我,岳来越好”服务品牌,持续开展下乡义诊送医送药活动12次,将优质的医疗资源和健康服务送到群众身边,打通医疗援疆“最后一公里”;在社区管理提升工作中,创新打造“互嵌共融”和美社区建设服务品牌,统筹考虑社区党建、养老服务、幼儿教育、文体设施等要素,把社区建设成为党建引领基层治理的坚强阵地和民族团结共建的和美家园。

强化人才培养,建设过硬医疗队伍。泰安援疆指挥部瞄准薄弱环节,今年在原有人员的基础上又选派17名医疗人才开展组团式帮扶,成立名医工作室,加强重点专科打造,提升医疗援疆“造血”功能;加大“青蓝工程”帮带力度,建立“一对一”“专家带骨干”“前方师傅带徒+后方进修提升”等帮带机制,着力培养本土人才,为岳普湖县打造一支带不走的医疗队伍。

泰安援疆指挥部将继续聚焦岳普湖县所需,聚合泰安所能,积极探索形成对口援疆工作的新模式、新路径、新方法,推动医疗援疆工作向更深层次、更广领域发展,让医疗援疆成果更多更好惠及各族群众。

户外登山安全提示

一、户外登山安全提示

- 1.提前了解目的地天气状况,若天气不稳定,则避免出行。
- 2.注意塌方落石、泥石流、滑坡、雪崩与路肩塌陷等警示标识。
- 3.不攀越没有防护设施的峭壁,不擅自到未开发的危险地带游玩。
- 4.雷雨时不要攀越高峰,不要手扶铁制栏杆,不要在树下避雨。
- 5.在山区要做到“走路不看景,看景不走路”。
- 6.登山时宜穿登山鞋、布鞋或运动鞋。
- 7.不知深浅的水域不要去游泳,以免发生溺水事故。
- 8.迷失方向时不要慌张,及时报警或拨打求救电话,等待救援。

二、户外活动要做好充足的准备,避免意外发生

- 1.小心偏僻地区。谨慎前往偏僻地区,不要去被警示有危险的地方。
- 2.小心天黑夜行。野外游玩尽量在天黑前结束活动,如果夜行时无法辨别方向、路线,应立即报警求助。
- 3.小心恶劣天气。提前关注天气预报,避免在恶劣天气出行,尽量选择晴朗、微风或无风的天气。
- 4.小心“野景点”。警惕“野景点”,尽量选择成熟、有规划的露营地、景点,不要去野外未开发的景点。
- 5.小心山溪暴涨。不要选择峡谷、河床、溪边、陡坡等地方扎营,避免遇到山洪、泥石流、落石等地质灾害。
- 6.小心野外用火。注意用火安全,不要在帐篷中使用明

火,不要靠近明火使用驱虫喷雾或花露水。

7.小心孩子受伤。随时关注孩子动向,不要追逐打闹,不要忽视地面安全,以防孩子受伤。

8.小心蚊虫叮咬。远离不明昆虫,做好防护,进入草木茂密的树林时,应穿长袖衣裤,扎紧裤脚、袖口,一旦被不明昆虫叮咬,应尽快就医。

三、野外遇险被困怎么办

1.设法发出求救信号。如遇危险,要保持冷静,减少体力消耗,及时拨打报警电话或发出求救信号,原地等待救援,不要心存侥幸地盲目尝试其他路径。

掌握SOS求救法。SOS是国际通用的紧急求救信号,在摩尔斯电码中用三横三点来表示。夜间可用手电发出三短三长三短的灯光求助,可用手掌或布遮挡光源来控制灯光,白天可用镜面反射来替代灯光,发出求救信号。

其他国际通用的求救信号:国际民航组织(ICAO)规定的受困求救信号,是在地面摆出较大的三角形。

2.积极寻找水源。山谷底部、绿色植被下、草食性动物足迹频繁处很可能有水。在树木嫩叶上套上塑料袋,植物蒸腾作用也会在塑料袋内产生凝结水。

3.搭建临时庇护所。可因地制宜或利用折断的树枝、树干、石块等搭建临时庇护所,以应对恶劣天气或野兽袭击。

爱国卫生人人参与,美好环境家家受益。